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Bilan 

du

Congrès international "Recherche botanique en Asie tropicale"
du 7 – 11 décembre 2015, à Vientiane, en RDP Lao.
Le congrès international concernant la Botanique en Asie tropicale s’est tenu à Vientiane, du 7 au 11 décembre 2015, et a rassemblé environ 250 participants, de 21 nationalités.
Ce congrès est co-organisé par la Faculté des Sciences de l’Université nationale du Laos (NUOL), le Muséum national d’histoire naturelle, Paris (MNHN) et l’Institut français de recherche pour le développement (IRD).
Durant ce congrès, nous avons eu 68 communications orales et 52 posters, correspondant aux différentes thématiques, telles que la taxonomie (55 présentations, dont 27 communications orales et 28 posters), la phytochimie (9, dont 6 et 3), l’ethnobotanique ou l’ethnopharmacologie (19, dont 12 et 7), la conservation de la biodiversité (17, dont 13 et 4), les jardins botaniques (5, dont 3 et 2), les bases de données (6, dont 3 et 3), et les collections d’histoire naturelle/herbiers/xylothèque (4 posters).
Trois ateliers de dessin botanique par groupe de 10-15 participants (dont 2 à l’encre de chine et un en aquarelle) ont été organisés et animés par une spécialiste du MNHN. Un atelier de confection d’herbiers, à partir des récoltes de plantes sur le site de la Faculté des Sciences, a rassemblé des étudiants et d’autres participants du congrès (deux groupes de dix personnes inscrites) ; cet atelier a été initié par quatre spécialistes/taxonomistes (dont deux du MNHN et deux de la Faculté des Sciences de NUOL).
Le cours d’initiation au dessin scientifique et à l’aquarelle, ainsi que celui de la confection d’herbiers ont remporté un franc succès. Plusieurs membres du comité scientifique se sont réunis pour former un jury à la fin du congrès pour choisir le meilleur dessin à l’encre de chine, la meilleure planche d’aquarelle et la meilleure présentation de poster : le 1er prix de ces meilleurs  dessins et du meilleur poster ont été remis aux auteurs respectifs.

La dynamisation des collaborations Nord-Sud pour l’étude de la flore d’Asie tropicale est l’objectif principal de ce congrès dont les participants, venant de plusieurs pays, ont confronté leurs travaux récents. Les  collections du Muséum national d’histoire naturelle, celles des Herbiers du Cambodge, du Laos, du Vietnam et d’autres pays d’Asie tropicale, comme la Thaïlande, la Birmanie, la Chine, le Japon, les Philippines, l’Inde, sont impliquées dans ces travaux internationaux. 

Cette rencontre permettra de guider les politiques de conservation de la biodiversité végétale en Asie tropicale et de promouvoir l’usage raisonné des ressources végétales.
Les jeunes botanistes, étudiants et chercheurs à ce congrès, vont prendre le relais à l’avenir et poursuivre les travaux de recherche de leurs aînés, aussi bien sur le terrain qu’au laboratoire.  
Toutes ces communications ouvrent des voies multiples vers de nouveaux projets, pour tous les scientifiques, étudiants et chercheurs de différentes institutions.
Cette série de cessions scientifiques (communications orales et écrites) concernant la botanique tropicale en Asie s’est terminée avec succès à Vientiane.
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